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調査の概要 
１．調査の目的 
「（仮）品川区こども計画」の策定にあたり、子ども・若者、子育て当事者の状況やニーズをより的確に

踏まえた実効性のある計画とするために、計画の対象となる子ども・若者や子育て当事者等の意見を幅広

く聴取して反映させるため調査を実施しました。 

 

２．調査対象 

①就学前児童保護者 

品川区在住の小学校就学前児童の保護者 2,000 人 

②小学生保護者 

品川区在住の小学生の子どもを持つ保護者 2,000 人 

③中学生 

品川区在住の中学校・義務教育学校（後期課程）に通学する中学生 1,000 人 

④若者 

品川区在住の高校生世代から 39 歳の若者 2,000 人 

 

３．調査方法 
郵送配布、郵送回収及びインターネット回答によるアンケート調査 

 

４．調査時期 
令和６年６月 

 

５．回収状況 
 配布数 有効回収数 有効回答率 

①就学前児童保護者 2,000 882 44.1％ 

②小学生保護者 2,000 891 44.6％ 

③中学生 1,000 298 29.8％ 

④若者 2,000 483 24.2％ 

※インターネット回答率は、 

①55.4％（489）、②56.7％（505）、③35.2％（105）、④47.0％（227） 

※前回調査（令和４年）は①就学前児童保護者 7,000 人を対象に実施し、回収率は 53.9％ 
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６．報告書の見方 
· 基数となるべき実数（ｎ）は、設問に対する回答数を表します。 

· 各設問の集計は無回答を除いて集計しています。 

· 集計した数値（％）は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示しています。そのため、質問

に対する回答の選択肢が一つだけの場合、選択肢の数値（％）をすべて合計しても、四捨五入の関係

で 100％にならないことがあります。 

· 回答者数を分母として割合（％）を計算しているため、複数回答の場合には、各選択肢の割合を合計

すると 100％超えます。 

· 調査票の選択肢の文章が長い場合、要約して短く表現している場合があります。 
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７．共通設問整理表 
調査対象ごとに共通設問が分かるように並べました。 

調査項目 
就学前児童
保護者 

小学生 
保護者 

中学生 若者 

１ （１）居住地区 問１ 問１ 問１ 問１ 

（２）居住年数 問１－１ 問１－１   

（３）きょうだいの人数 問３ 問３   

２ （１）調査票回答者 問４ 問４   

（２）回答者の配偶関係 問５ 問５   

（３）子育てを主に行っている人 問６ 問６   

（４）世帯年収 問７ 問７   

３ （１）子育てをする上で、気軽に相談できる人の有無 問８ 問８   

（２）オンライン相談について 問９ 問９   

（３）オンライン相談が必要な状況 問９－１ 問９－１   

（４）利用したいと思わない理由 問９－２ 問９－２   

（５）日頃子どもを見てもらえる親族・知人 問１０ 問１０   

４ （１）就労状況 問１３－１ 問１７－１   

（２）フルタイムへの転換希望 問１３－２ 問１７－２   

（３）就労希望 問１３－３ 問１７－３   

（４）地域子育て支援事業の認知度、利用意向 問２０ 問１８   

５ （１）自分自身の考え   問８ 問６ 

（２）悩みや心配なこと   問９ 問７ 

（３）相談相手   問１０ 問８ 

（４）ストレスや生きづらさ   問１１ 問９ 

（５）ストレスや生きづらさの理由   問１１－１ 問９―１ 

（６）知っている相談できるところ   問１２ 問１０ 

（７）インターネットの利用方法   問１３ 問１１ 

（８）インターネットを利用して起きたトラブル   問１４ 問１２ 

６ （１）学校生活について   問１５ 問１３ 

（２）学校生活で良いと思うこと   問１６ 問１４ 

（３）学校生活で不安や不満に感じること   問１７ 問１５ 

７ （１）放課後や休日に過ごす場所   問１８ 問２０ 

（２）放課後や休日はどのように過ごしたいか   問１９ 問２１ 

（３）家と学校以外で放課後や休日に過ごしたい場所の有

無 
  問２０ 問２２ 

（４）放課後や休日に過ごす場所であったら良いと思うも

の 
  問２１ 問２３ 

（５）学校や職場以外の地域行事や活動   問２２ 問２４ 

（６）コミュニティや地域社会での支援   問２３ 問２５ 

（７）取り組んでいる場所   問２３－１ 問２５－１ 

（８）普段の外出状況   問２４ 問２６ 

（９）その状態が続いている期間   問２４－１ 問２６－１ 

（１０）その状態になったきっかけ   問２４－２ 問２６－２ 
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調査項目 
就学前児童
保護者 

小学生 
保護者 

中学生 若者 

８ （１）将来の進路   問２５ 問２７ 

（２）将来の進路を考えた理由   問２５－１ 問２７－１ 

（３）将来就きたい仕事   問２６ 問２８ 

（４）将来品川区で働きたいか   問２７ 問２９ 

（５）今住んでいる地域に住み続けたいか   問２８ 問３０ 

（７）将来結婚したいか   問２９ 問３１－１ 

（８）結婚したいと思わない理由   問２９―１ 問３１－２ 

（９）将来子どもを育てたいか   問３０ 問３２ 

９ （１）ヤングケアラーという言葉を知っているか  問３５ 問３１ 問３３ 

（２）ヤングケアラーという言葉を知った場所  問３５－１ 問３１－１ 問３３－１ 

（３）世話が必要な家族の有無   問３２ 問３４ 

（４）ヤングケアラーに当てはまると思うか   問３３ 問３５ 

10 （１）「こども基本法」「子どもの権利条約」の認知度 問３８ 問３７ 問３４ 問３６ 

（２）「子どもの権利」の認知度 問３９ 問３８ 問３５ 問３７ 

（３）子どもの権利で守られていないもの   問３６ 問３８ 

（４）子どもの意見を大事に扱っているか 問４０ 問３９   

（５）品川区に自分の意見を言える機会   問３８ 問３９ 

（６）品川区は住みよいと思うか 問４１ 問４１ 問３９ 問４０ 

（７）３年前との比較 問４２ 問４２   

（８）子育てや教育状況における問題 問４３ 問４４   

（９）子どもは現在の生活が幸せか 問４４ 問４５   

（１０）子どもは５年後の生活に幸せを感じているか 問４６ 問４７   

（１１）現在の生活が幸せか 問４５ 問４６ 問４０ 問４１ 

（１２）５年後の生活に幸せを感じているか 問４７ 問４８ 問４１ 問４２ 
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調査結果（項目別） 
１．家族の住まいについて 

（１）居住地区 

〈就学前児童保護者：問１、小学生保護者：問１、中学生：問１、若者：問１〉 

 

（２）居住年数 

〈就学前児童保護者：問１－１、小学生保護者：問１－１〉 

 

17.4

15.8

22.3

17.1

16.2

17.1

14.6

13.1

11.0

12.0

15.0

11.0

17.3

19.0

16.7

18.6

16.9

17.8

13.9

16.1

21.2

18.2

17.4

24.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=854)

小学生保護者(n=852)

中学生(n=287)

若者(n=473)

品川地区 東大井・八潮地区 大崎地区

大井地区 五反田地区 荏原地区

32.7

10.8

37.4

23.0

15.6

34.7

3.8

13.5

10.6

17.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=879)

小学生保護者(n=886)

５年未満 ５年～10年未満 10年～15年未満 15年～20年未満 20年以上 無回答
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（３）きょうだいの人数 

〈就学前児童保護者：問３、小学生保護者：問３〉 

【子どもの人数】 

 

【末子の年齢】 

 

 

  

39.3

24.6

48.2

58.1

12.5

17.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=768)

小学生保護者(n=828)

１人 ２人 ３人以上 無回答

25.1

1.4

19.2

3.0

14.6

4.3

16.0

7.8

14.4

7.4

10.7

6.8 15.5 15.0 12.0 10.8 7.9 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=494)

小学生保護者(n=632)

０歳 １歳 ２歳 ３歳

４歳 ５歳 ６歳 ７歳

８歳 ９歳 10歳 11歳
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２．子どもと家族の状況について 

（１）調査票回答者 

〈就学前児童保護者：問４、小学生保護者：問４〉 

 

 

（２）回答者の配偶関係 

〈就学前児童保護者：問５、小学生保護者：問５〉 

 

 

76.2

77.0

23.6

23.0

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=882)

小学生保護者(n=890)

母親 父親 その他 無回答

98.2

94.8

1.8

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=881)

小学生保護者(n=890)

配偶者（パートナー）がいる 配偶者（パートナー）はいない 無回答



8 

（３）子育てを主に行っている人 

〈就学前児童保護者：問６、小学生保護者：問６〉 

 

 

（４）世帯年収 

〈就学前児童保護者：問７、小学生保護者：問７〉 

 

  

72.2

65.7

26.5

33.1

1.1

0.9

0.0

0.0

0.1

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=874)

小学生保護者(n=888)

父母ともに 主に母親 主に父親

主に祖父母 その他 無回答

0.9

0.9

1.0

1.6

1.6

3.1

6.9

8.9

12.2

9.9

16.1

13.9

17.5

15.1

17.5

15.4

26.2

31.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=869)

小学生保護者(n=878)

200万円未満 200～300万円未満 300～400万円未満

400～600万円未満 600～800万円未満 800～1,000万円未満

1,000～1,200万円未満 1,200～1,500万円未満 1,500万円以上

無回答
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３．教育環境 

（１）子育てをする上で、気軽に相談できる人の有無 

〈就学前児童保護者：問８、小学生保護者：問８〉 

【相談できる人の有無】 

 

【相談相手】 

 

91.0

90.1

9.0

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=874)

小学生保護者(n=886)

いる（ある） いない（ない） 無回答

95.0

69.2

8.6

8.7

1.6

42.0

5.7

0.3

15.6

0.9

4.7

8.9

1.4

3.8

91.5

72.7

9.4

1.9

0.5

8.9

1.0

0.3

6.7

0.6

0.3

2.8

1.5

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者（パートナー）・祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

幼稚園の先生

認定こども園の先生

保育園の先生

利用する施設の園長

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

子育てグループサークル

保健所・保健センター

子育て支援施設（児童ｾﾝﾀｰ等）・NPO

区の子育て関連担当窓口

その他

就学前児童保護者(n=795)

小学生保護者(n=796)
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（２）オンライン相談について 

〈就学前児童保護者：問９、小学生保護者：問９〉 

 

「１．利用したいと思う」を選んだ方に伺います。 

（３）オンライン相談が必要な状況 

〈就学前児童保護者：問９－１、小学生保護者：問９－１〉 

 

  

42.3

34.8

57.7

65.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=875)

小学生保護者(n=888)

利用したいと思う 利用したいと思わない 無回答

26.5

61.6

60.5

46.2

1.9

13.0

59.4

64.0

48.7

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外出するのが困難

来所する時間がとれない

対面までいかずに気軽に相談したい

自分の都合がいい場所で相談したい

その他 就学前児童保護者(n=370)

小学生保護者(n=308)
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「２．利用したいと思わない」を選んだ方に伺います。 

（４）利用したいと思わない理由 

〈就学前児童保護者：問９－２、小学生保護者：問９－３〉 

 

 

（５）日頃子どもを見てもらえる親族・知人 

〈就学前児童保護者：問１０、小学生保護者：問１０〉 

 

  

38.5

26.5

7.6

58.7

9.8

36.6

22.7

12.0

61.5

12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

対面で相談するほうが、安心感がある

手続きが複雑そうである

個人情報の取り扱いが心配

身近に相談できる人（場所）がいる（ある）

その他 就学前児童保護者(n=501)

小学生保護者(n=577)

14.6

52.0

1.5

10.2

31.6

16.0

51.8

3.0

20.9

24.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもない 就学前児童保護者(n=881)

小学生保護者(n=888)
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４．保護者の就労状況 

（１）就労状況 

〈就学前児童保護者：問１３－１、小学生保護者：問１７－１〉 

【母親／就労状況】 

 

【母親／１週あたりの就労日数】 

 

【母親／１日あたりの就労時間】 

 

53.0

54.4

18.3

1.9

11.9

23.8

1.3

0.6

14.2

18.1

1.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=858)

小学生保護者(n=861)

フルタイム（1週5日程度・１日8時間程度）の就労で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

0.3

0.6

1.0

2.9

2.8

10.5

5.6

6.5

86.8

75.4

3.2

3.6

0.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=680)

小学生保護者(n=688)

週１日 週２日 週３日 週４日

週５日 週６日 週７日 無回答

1.1

0.6

1.0

1.6

1.7

5.7

3.3

9.4

11.5

10.2

13.1

10.3

38.4

34.3

17.4

14.7

9.5

9.9

1.3

1.2

1.7

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=703)

小学生保護者(n=688)

３時間未満 ３時間 ４時間 ５時間

６時間 ７時間 ８時間 ９時間

10時間 11時間 12時間以上 無回答
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【母親／家を出る時間】 

 

【母親／帰宅時間】 

 

1.0

3.9

29.8

49.2

13.5

1.3

1.3

0.3

2.7

21.0

52.3

18.4

3.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６時より前

６時

７時

８時

９時

10時

11時以降 就学前児童保護者(n=695)

小学生保護者(n=667)

0.7

1.3

1.4

2.6

16.5

36.8

29.1

6.1

2.5

3.0

2.8

4.0

6.9

6.7

11.2

27.0

27.1

9.1

3.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14時より前

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時以降
就学前児童保護者(n=693)

小学生保護者(n=667)



14 

【父親／就労状況】 

 

【父親／１週あたりの就労日数】 

 

【父親／１日あたりの就労時間】 

 

97.3

98.0

1.1

0.3

0.9

0.9

0.0

0.0

0.7

0.8

0.0

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=820)

小学生保護者(n=796)

フルタイム（1週5日程度・１日8時間程度）の就労で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

0.0

0.0

0.1

0.0

0.1

0.5

0.1

0.6

87.0

83.9

11.0

12.4

1.6

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=803)

小学生保護者(n=776)

週１日 週２日 週３日 週４日

週５日 週６日 週７日 無回答

0.4

0.0

0.8

0.3

0.1

0.1

0.3

0.3

0.4

0.8

1.6

1.3

28.7

30.9

23.6

19.6

25.4

25.3

5.3

6.0

13.5

15.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=792)

小学生保護者(n=767)

３時間未満 ３時間 ４時間 ５時間

６時間 ７時間 ８時間 ９時間

10時間 11時間 12時間以上 無回答
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【父親／家を出る時間】 

 

【父親／帰宅時間】 

 

  

1.8

7.8

27.5

41.0

16.2

4.0

1.6

3.1

7.8

26.3

39.6

15.9

4.3

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６時より前

６時

７時

８時

９時

10時

11時以降 就学前児童保護者(n=770)

小学生保護者(n=742)

1.7

0.1

0.4

0.0

2.7

14.7

25.0

20.8

16.3

18.3

1.3

0.7

0.3

0.7

2.4

14.7

19.3

21.2

17.9

21.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14時より前

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時以降
就学前児童保護者(n=771)

小学生保護者(n=742)
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就労状況で、「３．パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中である」または「４．

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」を選んだ方に伺います。 

（２）フルタイムへの転換希望 

〈就学前児童保護者：問１３－２、小学生保護者：問１７－２〉 

【母親／フルタイムへの転換希望】 

 

【父親／フルタイムへの転換希望】 

 

  

14.4

6.8

32.4

22.7

46.8

67.1

6.3

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=111)

小学生保護者(n=207)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けたい

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

0.0

0.0

14.3

14.3

71.4

71.4

14.3

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=7)

小学生保護者(n=7)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けたい

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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就労状況で、「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労した 

ことがない」を選んだ方に伺います。 

（３）就労希望 

〈就学前児童保護者：問１３－３、小学生保護者：問１７－３〉 

【母親／就労希望】 

 

【母親／就労したいと思う末子の年齢】 

 
 

  

29.2

35.2

47.7

26.4

19.2

34.6

3.8

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=130)

小学生保護者(n=159)

子育てや家事等に専念したい（就労の予定はない）

１年より先、末子が成長した頃に就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

病気等で就労が困難

無回答

13.3

18.3

10.0

5.0

18.3

25.0

5.0

0.0

5.0

0.0

2.4

2.4

0.0

2.4

11.9

4.8

4.8

71.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０～２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳以上

就学前児童保護者(n=60)

小学生保護者(n=42)
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【母親／希望する就労形態】 

 
【母親／パート・アルバイト等で希望する就労日数】 

 

24.0

7.3

76.0

92.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=25)

小学生保護者(n=55)

フルタイム（１週5日程度・１日8時間程度の就労）

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）

0.0

16.7

44.4

11.1

27.8

0.0

0.0

0.0

7.8

62.7

21.6

7.8

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日 就学前児童保護者(n=18)

小学生保護者(n=51)
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【母親／パート・アルバイト等で希望する就労時間】 

 
 

【父親／就労希望】 

 

5.6

5.6

33.3

27.8

22.2

5.6

0.0

0.0

13.7

25.5

37.3

19.6

2.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間 就学前児童保護者(n=18)

小学生保護者(n=51)

16.7

28.6

16.7

0.0

66.7

14.3

0.0

57.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=6)

小学生保護者(n=7)

子育てや家事等に専念したい（就労の予定はない）

１年より先、末子が成長した頃に就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

病気等で就労が困難

無回答
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【父親／就労したいと思う末子の年齢】 

 

【父親／希望する就労形態】 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０～２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳以上
就学前児童保護者(n=1)

小学生保護者(n=0)

50.0

0.0

50.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=4)

小学生保護者(n=1)

フルタイム（１週5日程度・１日8時間程度の就労）

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）
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【父親／パート・アルバイト等で希望する就労日数】 

 

【父親／パート・アルバイト等で希望する就労時間】 

 
  

0.0

0.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日 就学前児童保護者(n=2)

小学生保護者(n=1)

0.0

0.0

50.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間 就学前児童保護者(n=2)

小学生保護者(n=1)
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（４）地域子育て支援事業の認知度、利用意向 

〈就学前児童保護者：問２０、小学生保護者：問１８〉 

 

【事業の認知度／①母親学級、両親学級、乳児期前期育児学級】 

 

【事業の認知度／②保健センターの情報・相談事業】 

 

【事業の認知度／③家庭教育に関する学級・講座】 

 

84.2

78.5

15.8

21.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=843)

小学生保護者(n=857)

はい いいえ 無回答

75.3

69.7

24.7

30.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=849)

小学生保護者(n=862)

はい いいえ 無回答

20.0

27.4

80.0

72.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=850)

小学生保護者(n=870)

はい いいえ 無回答
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【事業の認知度／④教育相談センター・教育相談室】 

 

【事業の認知度／⑤子育て支援センター】 

 

【事業の認知度／⑥保育園や幼稚園の園庭等の開放】 

 

27.6

34.4

72.4

65.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=850)

小学生保護者(n=868)

はい いいえ 無回答

73.7

74.5

26.3

25.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=849)

小学生保護者(n=869)

はい いいえ 無回答

52.3

61.6

47.7

38.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=847)

小学生保護者(n=868)

はい いいえ 無回答
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【事業の認知度／⑦いきいきあんしん子育てガイド】 

 

【事業の認知度／⑧児童センターの子育て相談（ネウボラ相談）】 

 

【事業の認知度／⑨児童センターの講座】 

 

45.1

36.0

54.9

64.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=853)

小学生保護者(n=870)

はい いいえ 無回答

72.0

51.7

28.0

48.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=850)

小学生保護者(n=873)

はい いいえ 無回答

55.6

55.1

44.4

44.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=849)

小学生保護者(n=867)

はい いいえ 無回答
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【事業の認知度／⑩保育園と幼稚園の子育て相談】 

 

【事業の認知度／⑪区の子育て関連担当窓口】 

 

【これまでの利用状況／①母親学級、両親学級、乳児期前期育児学級】 

 

44.8

47.4

55.2

52.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=849)

小学生保護者(n=868)

はい いいえ 無回答

58.0

54.7

42.0

45.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=851)

小学生保護者(n=870)

はい いいえ 無回答

55.9

55.5

44.1

44.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=846)

小学生保護者(n=853)

はい いいえ 無回答
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【これまでの利用状況／②保健センターの情報・相談事業】 

 

【これまでの利用状況／③家庭教育に関する学級・講座】 

 

【これまでの利用状況／④教育相談センター・教育相談室】 

 

38.5

34.0

61.5

66.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=831)

小学生保護者(n=842)

はい いいえ 無回答

2.5

5.6

97.5

94.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=824)

小学生保護者(n=825)

はい いいえ 無回答

3.6

7.2

96.4

92.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=824)

小学生保護者(n=823)

はい いいえ 無回答
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【これまでの利用状況／⑤子育て支援センター】 

 

【これまでの利用状況／⑥保育園や幼稚園の園庭等の開放】 

 

【これまでの利用状況／⑦いきいきあんしん子育てガイド】 

 

29.4

27.3

70.6

72.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=831)

小学生保護者(n=831)

はい いいえ 無回答

17.0

25.1

83.0

74.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=829)

小学生保護者(n=838)

はい いいえ 無回答

19.7

11.7

80.3

88.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=823)

小学生保護者(n=829)

はい いいえ 無回答
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【これまでの利用状況／⑧児童センターの子育て相談（ネウボラ相談）】 

 

【これまでの利用状況／⑨児童センターの講座】 

 

【これまでの利用状況／⑩保育園と幼稚園の子育て相談】 

 

21.7

7.7

78.3

92.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=833)

小学生保護者(n=829)

はい いいえ 無回答

31.0

29.5

69.0

70.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=830)

小学生保護者(n=842)

はい いいえ 無回答

13.0

11.0

87.0

89.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=830)

小学生保護者(n=840)

はい いいえ 無回答
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【これまでの利用状況／⑪区の子育て関連担当窓口】 

 

【事業の利用意向／①母親学級、両親学級、乳児期前期育児学級】 

 

【事業の利用意向／②保健センターの情報・相談事業】 

 

18.4

11.7

81.6

88.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=826)

小学生保護者(n=835)

はい いいえ 無回答

29.6

10.3

70.4

89.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=810)

小学生保護者(n=799)

はい いいえ 無回答

39.9

22.1

60.1

77.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=812)

小学生保護者(n=810)

はい いいえ 無回答
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【事業の利用意向／③家庭教育に関する学級・講座】 

 

【事業の利用意向／④教育相談センター・教育相談室】 

 

【事業の利用意向／⑤子育て支援センター】 

 

40.6

28.6

59.4

71.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=817)

小学生保護者(n=814)

はい いいえ 無回答

39.8

29.2

60.2

70.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=816)

小学生保護者(n=812)

はい いいえ 無回答

49.1

27.0

50.9

73.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=813)

小学生保護者(n=814)

はい いいえ 無回答
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【事業の利用意向／⑦いきいきあんしん子育てガイド】 

 

【事業の利用意向／⑧児童センターの子育て相談（ネウボラ相談）】 

 

【事業の利用意向／⑨児童センターの講座】 

 

36.2

20.9

63.8

79.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=814)

小学生保護者(n=800)

はい いいえ 無回答

34.5

15.3

65.5

84.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=820)

小学生保護者(n=809)

はい いいえ 無回答

45.2

26.0

54.8

74.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=815)

小学生保護者(n=808)

はい いいえ 無回答
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【事業の利用意向／⑪区の子育て関連担当窓口】 

 

  

41.8

26.3

58.2

73.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=821)

小学生保護者(n=805)

はい いいえ 無回答
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５．自分自身のこと、悩みごと、相談先について 

（１）自分自身の考え 

〈中学生：問８、若者：問６〉 

 

【自分の生活に満足している】 

 

【自分には人に自慢できることがある】 

 

【頑張れば、今できないことでもできるようになる】 

 

61.6

40.3

32.0

41.4

3.4

12.7

3.1

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=294)

若者(n=481)

そう思う どちらかというと そう思う

どちらかというと そう思わない 思わない

49.0

33.8

29.3

37.5

13.3

20.6

8.5

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=294)

若者(n=480)

そう思う どちらかというと そう思う どちらかというと そう思わない 思わない 無回答

50.2

37.2

36.3

49.3

9.8

10.2

3.7

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=295)

若者(n=481)

そう思う どちらかというと そう思う どちらかというと そう思わない 思わない 無回答
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【自分は、家族や友だちに大事にされている】 

 

【自分のことが好きだ】 

 

【自分の将来について明るい希望がある】 

 

【自分の意見が言えている】 

 

64.2

61.3

32.1

32.2

2.7

4.2

1.0

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=296)

若者(n=481)

そう思う どちらかというと そう思う どちらかというと そう思わない 思わない 無回答

41.2

34.3

34.4

41.0

17.0

17.5

7.5

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=294)

若者(n=481)

そう思う どちらかというと そう思う

どちらかというと そう思わない 思わない

32.7

27.3

38.1

38.8

21.4

23.8

7.8

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=294)

若者(n=480)

そう思う どちらかというと そう思う どちらかというと そう思わない 思わない 無回答

41.7

35.3

37.6

42.6

14.9

16.8

5.8

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=295)

若者(n=481)

そう思う どちらかというと そう思う どちらかというと そう思わない 思わない 無回答



35 

【自分には自分らしさというものがある】 

 

【自分が望むように生きることについて、難しいと感じる】 

 

 

  

50.2

47.2

33.2

39.1

12.5

9.4

4.1

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=295)

若者(n=481)

そう思う どちらかというと そう思う どちらかというと そう思わない 思わない 無回答

28.5

22.7

33.6

35.1

20.7

28.1

17.3

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=295)

若者(n=481)

そう思う どちらかというと そう思う どちらかというと そう思わない 思わない 無回答
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（２）悩みや心配なこと 

〈中学生：問９、若者：問７〉 

 

※「職場の人のこと」は、若者にのみ含まれる選択肢です。 

 

  

13.6

27.2

28.9

25.2

51.7

49.3

7.1

9.2

1.7

1.7

23.8

14.6

4.1

4.1

4.8

2.4

2.7

2.7

23.1

39.3

27.8

21.5

15.3

15.9

43.1

18.4

33.9

1.9

1.0

5.2

15.5

2.7

8.8

0.4

9.2

1.5

1.5

6.3

12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康や病気、体調不良

顔や体型

性格やクセ

運動

勉強

将来や進路

アルバイトや仕事

経済的なこと

日用品の不足

いじめ

友だち

恋愛

兄弟姉妹

親

学校の先生

職場の人のこと

インターネット（ＳＮＳ）でのトラブル

ジェンダー（性の多様性）

その他

特になし

中学生(n=294)

若者(n=478)
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（３）相談相手 

〈中学生：問１０、若者：問８〉 

 

※「配偶者」と「職場の同僚や上司」は、若者にのみ含まれる選択肢です。 
 

  

70.6

47.6

27.4

15.5

8.4

70.9

26.4

6.4

10.1

8.8

1.7

14.5

4.1

3.0

2.4

7.1

1.4

3.4

59.8

24.2

22.3

4.6

34.2

4.4

64.4

2.3

0.2

1.0

0.0

0.0

1.3

3.1

1.7

1.0

4.6

18.1

3.5

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

兄弟姉妹

祖父母

配偶者

親戚の人

友だち・先輩

担任の先生

保健室の先生

その他（担任の先生と、保健室の先生以

外）の学校の先生

スクールカウンセラー

子どもセンターのスタッフ

習い事や塾の先生

地域の知り合いの人

相談機関（教育センター、子ども家庭支援

センター、児童相談所など）の人

インターネットの相談サイト

ＳＮＳで知り合った人

職場の同僚や上司

その他

誰もいない
中学生(n=296)

若者(n=480)
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（４）ストレスや生きづらさ 

〈中学生：問１１、若者：問９〉 

 
「１．よく感じた」～「３．ほとんど感じなかった」を選んだ方に伺います。 

（５）ストレスや生きづらさの理由 

〈中学生：問１１－１、若者：問９－１〉 

 

※「職場の人との関係」と「仕事がうまくいかないこと」は、若者にのみ含まれる選択肢です。  

15.7

21.2

30.7

47.6

25.6

17.9

28.0

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=293)

若者(n=481)

よく感じた ときどき感じた ほとんど感じなかった 全く感じなかった 無回答

18.4

58.3

35.9

17.5

33.0

16.5

12.1

5.3

4.4

13.6

10.2

4.4

23.7

11.7

7.8

17.1

8.3

20.7

20.0

9.5

1.5

15.1

20.7

29.3

14.6

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族との関係

勉強がうまくいかないこと

学校での生活

競争社会や能力重視の文化

友だちとの関係

精神的な健康問題

身体的な健康問題

孤立や孤独

性別によること

環境の変化

職場の人との関係

仕事がうまくいかないこと

政治的な不安定さ

その他 中学生(n=206)

若者(n=410)
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（６）知っている相談できるところ 

〈中学生：問１２、若者：問１０〉 

 

【品川区子ども家庭支援センター（品川区）】 

 

【品川区立教育総合支援センター（品川区）】 

 

【こころのフリーダイヤル（品川区）】 

 

27.2

27.3

72.8

72.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=287)

若者(n=477)

知っている 知らない 無回答

19.6

10.7

80.4

89.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=286)

若者(n=477)

知っている 知らない 無回答

54.0

42.7

46.0

57.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=287)

若者(n=478)

知っている 知らない 無回答



40 

【ＨＥＡＲＴＳ専用電話（品川区）】 

 

【アイシグナル（品川区）】 

 

【子ども若者応援フリースペース（品川区）】 

 

【エールしながわ（品川区社会福祉協議会）】 

 

28.4

10.5

71.6

89.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=285)

若者(n=477)

知っている 知らない 無回答

18.5

5.5

81.5

94.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=287)

若者(n=474)

知っている 知らない 無回答

7.0

4.8

93.0

95.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=286)

若者(n=476)

知っている 知らない 無回答

9.8

4.0

90.2

96.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=286)

若者(n=476)

知っている 知らない 無回答
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【東京都いじめ相談ホットライン（東京都）】 

 

【こころといのちのほっとライン（東京都）】 

 

【ヤング・テレフォン・コーナー（警視庁）】 

 
  

49.1

31.5

50.9

68.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=287)

若者(n=476)

知っている 知らない 無回答

48.1

40.1

51.9

59.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=289)

若者(n=476)

知っている 知らない 無回答

16.0

7.2

84.0

92.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=287)

若者(n=475)

知っている 知らない 無回答
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（７）インターネットの利用方法 

〈中学生：問１３、若者：問１１〉 

 

  

17.2

45.1

26.6

55.2

60.6

36.7

30.6

0.7

12.5

0.7

0.7

0.3

33.2

56.6

34.4

30.9

44.0

13.1

47.7

15.8

2.9

16.0

0.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ニュースを見るために利用

情報検索で利用

地図やナビゲーションの利用

音楽を聴くために利用

動画をみるために使用

ゲームで利用

ＳＮＳの利用

ショッピングで利用

学校や塾の勉強で利用

仕事で利用

その他

利用しない・インターネットに

つながるものを持っていない
中学生(n=297)

若者(n=482)
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（８）インターネットを利用して起きたトラブル 

〈中学生：問１４、若者：問１２〉 

 

  

0.7

1.0

1.0

3.5

2.4

1.0

0.3

0.3

0.3

7.3

7.6

2.8

79.5

8.6

3.2

5.1

7.2

3.4

7.8

1.3

3.4

1.1

15.2

11.8

3.2

60.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身におぼえのない料金を請求された

知らないうちに会員登録や

契約をしてしまった

インターネットショッピングなどで詐欺に

あった（商品が届かない、不良品が届く）

アカウントトラブル

（乗っ取りなど）にあった

ＳＮＳなどで中傷やいやがらせを受けた

名前や住所、メールアドレスなどの

個人情報が流出した

スパムメールが原因で

トラブルに巻き込まれた

コンピューターウイルスに感染した

つきまとい、いやがらせなど、

犯罪やトラブルに巻き込まれた

夜遅くまで使用して、朝起きられなかった

（学校や仕事に遅刻する）

インターネットやＳＮＳなどが気になって、

他のことが手につかなくなった

その他

特にない

中学生(n=288)

若者(n=474)
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６．学校での生活や友達について 
若者は、問４で、「１．高等学校」～「６．その他の学校」（学生）を選んだ方に伺います。 

（１）学校生活について 

〈中学生：問１５、若者：問１３〉 

【学校生活に満足している】 

 

【友だちとよく遊んでいる】 

 

【友だちと仲良くしている】 

 

53.2

43.5

37.6

38.3

5.4

12.2

3.7

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=295)

若者(n=115)

そう思う どちらかというと そう思う

どちらかというと そう思わない 思わない

55.2

37.4

27.6

30.4

11.4

19.1

5.7

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=297)

若者(n=115)

そう思う どちらかというと そう思う

どちらかというと そう思わない 思わない

65.3

55.7

29.6

33.9

3.0

6.1

2.0

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=297)

若者(n=115)

そう思う どちらかというと そう思う

どちらかというと そう思わない 思わない
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【友だちから好かれている】 

 

【友だち関係での悩みが多い】 

 

【友だちに悩みを相談することができる】 

 

【学校の先生は、あなたの話を聞いてくれる】 

 
  

41.7

35.7

42.7

47.0

10.8

11.3

4.7

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=295)

若者(n=115)

そう思う どちらかというと そう思う

どちらかというと そう思わない 思わない

16.6

9.6

16.9

12.2

28.1

36.5

38.3

41.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=295)

若者(n=115)

そう思う どちらかというと そう思う

どちらかというと そう思わない 思わない

44.6

37.4

33.8

31.3

10.8

20.0

10.8

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=296)

若者(n=115)

そう思う どちらかというと そう思う

どちらかというと そう思わない 思わない

49.2

32.2

37.4

39.1

10.4

19.1

3.0

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=297)

若者(n=115)

そう思う どちらかというと そう思う

どちらかというと そう思わない 思わない
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（２）学校生活で良いと思うこと 

〈中学生：問１６、若者：問１４〉 

 

88.6

46.8

39.7

42.1

57.9

34.7

23.9

32.0

41.1

2.4

3.0

76.5

60.9

23.5

3.5

28.7

19.1

2.6

11.3

21.7

0.9

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友だちと遊べる、話せる

授業が自分の将来に役立つ

先生が好き、尊敬できる

給食がある

クラブ・部活動が充実している

いじめが少ない

いじめ問題を解決しようとしてくれる

学校や先生が子どもの意見を聞いてくれて、

その意見を大切にしてくれる

安全で安心できる場所である

その他

特になし
中学生(n=297)

若者(n=115)
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（３）学校生活で不安や不満に感じること 

〈中学生：問１７、若者：問１５〉 

 

13.3

7.8

25.9

10.6

4.1

7.5

7.2

10.2

7.8

22.2

28.0

1.4

4.4

1.7

8.2

2.7

35.5

8.0

9.8

34.8

9.8

6.3

3.6

11.6

0.9

8.0

14.3

14.3

0.0

1.8

1.8

2.7

1.8

41.1

0% 20% 40% 60%

友だちとうまくいかない

授業が将来の役に立つと思わない

勉強へのプレッシャーが大きい

先生が尊敬できない

学校や先生が生徒の意見を聞いてくれない

授業や部活で先生の厳しすぎる指導がある

授業が自分の能力にあっていない

（難しすぎる・簡単すぎる）

給食を食べる時間が少ない

クラブ・部活動が忙しすぎる、楽しくない

校則が厳しい・納得できない校則がある

通学のための荷物が重い・多い

いじめられる

学校でいじめが起こっている

学校や先生がいじめ問題に

きちんと対処してくれない

クラスが荒れている

その他

特になし 中学生(n=293)

若者(n=112)
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７．普段の過ごし方や地域の活動について 

（１）放課後や休日に過ごす場所 

〈中学生：問１８、若者：問２０〉 

 

91.9

6.1

2.4

50.2

1.0

38.7

1.7

12.8

6.7

0.3

5.7

10.8

3.0

3.4

92.5

7.3

3.1

9.9

0.0

6.3

1.7

38.8

8.6

1.0

5.9

17.4

18.2

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

友だちの家

祖父母の家や親せきの家

学校（部活動含む）

放課後等デイサービス

塾や習い事の場所

区のスポーツ施設

ショッピングモールなどの

買い物ができる場所

ゲームセンター、カラオケ、ボウリングなど

のアミューズメント施設

インターネットカフェ、マンガ喫茶

図書館や交流館など

公園、広場

飲食店やコンビニ

その他 中学生(n=297)

若者(n=477)
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（２）放課後や休日はどのように過ごしたいか 

〈中学生：問１９、若者：問２１〉 

 

（３）家と学校以外で放課後や休日に過ごしたい場所の有無 

〈中学生：問２０、若者：問２２〉 

 
  

16.8

17.2

12.8

18.2

66.0

9.4

2.0

19.2

60.9

40.7

1.7

9.1

10.4

8.5

18.7

45.9

18.7

1.7

43.3

46.1

46.1

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体育館など室内で運動をしたい

グラウンドなど外で遊んだり、

運動したりしたい

公園で自由に遊びたい

勉強をしたい

音楽、読書、ゲームや

動画視聴などの趣味を楽しみたい

キャンプやハイキング、自然体験などの

アウトドアを楽しみたい

地域の清掃活動や

ボランティアなどに取り組みたい

家族と過ごしたい

友だちと遊んだり、話したりしたい

一人で好きなことをして過ごしたい

その他
中学生(n=297)

若者(n=471)

63.9

54.7

36.1

45.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=296)

若者(n=472)

ある ない 無回答
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（４）放課後や休日に過ごす場所であったら良いと思うもの 

〈中学生：問２１、若者：問２３〉 

 

  

31.3

17.0

19.7

24.5

12.6

13.3

27.2

22.1

30.6

38.4

3.4

2.7

4.8

33.3

19.1

40.7

22.5

17.2

7.6

7.4

11.0

50.0

23.1

8.9

3.8

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動ができる場所

外遊びができる場所

自然とふれ合える場所

勉強ができる場所

本が読める場所

音楽の練習ができる場所

ゲームができる場所

インターネットができる場所

のんびりできる場所

友だちと集まって

おしゃべりできる場所

子どもと同じくらいの

年齢の人と交流できる場所

子どもと違う年齢の

人と交流できる場所

その他
中学生(n=294)

若者(n=472)
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（５）学校や職場以外の地域行事や活動 

〈中学生：問２２、若者：問２４〉 

 

（６）コミュニティや地域社会での支援 

〈中学生：問２３、若者：問２５〉 

 

  

5.7

2.7

37.2

19.7

57.1

77.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=296)

若者(n=478)

できるだけ多く参加している ときどき参加している ほとんど参加していない 無回答

1.0

2.3

11.1

8.0

56.1

46.1

31.8

43.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=296)

若者(n=477)

日常的に取り組んでいる

たまに取り組んでいる

現在は取り組んでいないが、将来的には取り組みたい

現在は取り組んでおらず、今後も取り組むつもりはない
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「１．日常的に取り組んでいる」または「２．たまに取り組んでいる」を選んだ方に伺います。 

 

（７）取り組んでいる場所 

〈中学生：問２３－１、若者：問２５－１〉 

 

  

31.4

8.6

5.7

20.0

60.0

2.9

2.9

14.3

5.7

2.9

0.0

2.9

14.3

18.8

0.0

2.1

14.6

37.5

6.3

2.1

0.0

2.1

4.2

6.3

4.2

27.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域センターや地域団体での活動支援

高齢者支援や介護施設でのボランティア活動

障がい者施設や特別支援学校での

ボランティア活動

地域の公園や道路での環境活動

イベントやお祭りでのボランティア活動

災害支援や支援団体での活動

児童養護施設や孤児院での支援活動

貧困層支援のための活動

動物保護団体でのボランティア活動

交通安全キャンペーンや

地域安全活動での支援活動

子どものスポーツチームや

文化団体でのサポート活動

外国人を支援する活動

その他
中学生(n=35)

若者(n=48)
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（８）普段の外出状況 

〈中学生：問２４、若者：問２６〉 

 

「４．ほとんど家にいるが、自分の趣味に関する用事の時だけ外出する」～「７．自室からほとんど出

ない」（ほとんど家にいる・家や自室から出ない）を選んだ方に伺います。 

 

（９）その状態が続いている期間 

〈中学生：問２４－１、若者：問２６－１〉 

 
  

86.2

72.0

7.7

16.3

0.0

5.4

4.4

3.1

1.0

2.7

0.3

0.0

0.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=297)

若者(n=479)

ほぼ毎日外出する（仕事・学校・遊び等）

週３～４日は外出する（仕事・学校・遊び等）

普段は仕事や家事・育児・介護等で頻繁に外出できる状態ではないが、たまに外出する

ほとんど家にいるが、自分の趣味に関する用事の時だけ外出する

ほとんど家にいるが、近所のコンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

11.8

10.7

0.0

10.7

47.1

28.6

17.6

10.7

23.5

39.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=17)

若者(n=28)

６か月未満 ６か月～１年未満 １年～３年未満 ３年～５年未満 ５年以上 無回答
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（１０）その状態になったきっかけ 

〈中学生：問２４－２、若者：問２６－２〉 

 

  

31.3

12.5

12.5

25.0

12.5

18.8

18.8

50.0

10.7

10.7

3.6

7.1

0.0

0.0

50.0

28.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校（職場）になじめなかった

病気になった

学校（職場）でいじめや嫌がらせにあった

人間関係が上手くいかなかった

受験や就職活動に失敗した

怪我や病気

その他

特に理由はない

中学生(n=16)

若者(n=28)
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８．将来について 
 

若者は、問４で、「１．高等学校」～「６．その他の学校」（学生）を選んだ方に伺います。 

（１）将来の進路 

〈中学生：問２５、若者：問２７〉 

 

※「中学卒業後に働きたい」は、中学生にのみ含まれる選択肢です。 

（２）将来の進路を考えた理由 

〈中学生：問２５－１、若者：問２７－１〉 

 

  

0.3

13.7

4.5

13.7

8.0

72.4

87.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=293)

若者(n=112)

中学卒業後に働きたい 高校まで進学したい／高校卒業後に働きたい

短大または専門学校まで進学したい 大学またはそれ以上まで進学したい

74.1

9.2

1.4

2.4

4.8

0.7

2.0

5.5

84.7

2.7

0.9

5.4

1.8

0.9

0.0

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の希望がそうだから

親がそう希望しているから

兄、姉がそうしているから

周りの先輩や友だちがそうしているから

勉強が得意ではないから

家の経済的理由

早く働きたいから

その他

中学生(n=293)

若者(n=111)
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（３）将来就きたい仕事 

〈中学生：問２６、若者：問２８〉 

 

77.2

24.5

7.5

50.7

12.6

6.8

4.4

10.2

4.1

6.5

1.0

68.1

40.7

8.0

53.1

14.2

7.1

0.9

18.6

2.7

3.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分のあこがれや夢の仕事

社会のためになる仕事

地元で働ける仕事

収入が多い仕事

同じ会社でずっと働ける仕事

外国の人と働く仕事

親と同じ仕事

高い技術や資格が必要な仕事

アルバイトやフリーターなど

その他

働きたくない

中学生(n=294)

若者(n=113)
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（４）将来品川区で働きたいか 

〈中学生：問２７、若者：問２９〉 

 

（５）今住んでいる地域に住み続けたいか 

〈中学生：問２８、若者：問３０〉 

 

  

11.5

19.3

52.7

59.6

4.1

0.0

31.8

21.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=296)

若者(n=114)

品川区に住んで働きたい

品川区にこだわらず、やりたいことをやれる場所で働きたい

とにかく品川区を出て働きたい

まだ決まっていない

無回答

36.5

47.3

48.3

40.3

11.8

9.2

3.4

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=296)

若者(n=476)

そう思う どちらかといえばそう思う

あまりそう思わない 思わない
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若者は、問３１で、「２．一度も結婚したことはない」または「３．過去に結婚していたが現在はしてい

ない」を選んだ方に伺います。 

（７）将来結婚したいか 

〈中学生：問２９、若者：問３１－１〉 

 
「３．あまりそう思わない」または「４．思わない」を選んだ方に伺います。 

（８）結婚したいと思わない理由 

〈中学生：問２９－１、若者：問３１－２〉 

 

  

46.6

48.1

29.1

21.8

14.5

21.2

9.8

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=296)

若者(n=293)

そう思う どちらかといえばそう思う

あまりそう思わない 思わない

47.2

40.3

2.8

15.3

34.7

58.6

51.7

14.9

21.8

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自由に使える時間がなくなりそうだから

自由に使えるお金がなくなりそうだから

両親が不仲だったから

その他

特に理由はない・なんとなく 中学生(n=72)

若者(n=87)
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現在子どもがいない方に伺います。 

（９）将来子どもを育てたいか 

〈中学生：問３０、若者：問３２〉 

 
  

39.6

46.6

31.3

22.8

14.9

18.7

14.2

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=288)

若者(n=268)

そう思う どちらかといえばそう思う

あまりそう思わない 思わない
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９．ヤングケアラーについて 

（１）ヤングケアラーという言葉を知っているか 

〈小学生保護者：問３５、中学生：問３１、若者：問３３〉 

 

  

85.2

58.8

66.0

5.0

18.2

9.0

9.8

23.0

25.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者(n=885)

中学生(n=296)

若者(n=479)

知っているし、意味もわかる 聞いたことがあるが、意味はわからない

知らない 無回答



61 

「１．知っているし意味もわかる」または「２．聞いたことはあるが、意味はわからない」を 

選んだ方に伺います。 

（２）ヤングケアラーという言葉を知った場所 

〈小学生保護者：問３５－１、中学生：問３１－１、若者：問３３－１〉 

 

（３）世話が必要な家族の有無 

〈中学生：問３２、若者：問３４〉 

 

81.5

18.1

47.2

7.2

1.5

7.5

1.5

2.9

52.2

10.5

30.3

17.1

0.9

53.5

3.5

5.3

71.6

15.4

55.3

2.0

1.4

14.6

1.4

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

ＳＮＳやインターネット

チラシや掲示物

イベント

学校

友達から聞いた

その他

小学生保護者(n=796)

中学生(n=228)

若者(n=356)

12.8

22.2

87.2

77.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=296)

若者(n=482)

いる いない 無回答
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（４）ヤングケアラーに当てはまると思うか 

〈中学生：問３３、若者：問３５〉 

 
  

0.3

1.5

77.7

77.3

22.0

21.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=296)

若者(n=481)

あてはまる あてはまらない わからない 無回答
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１０．子どもの権利について 

（１）「こども基本法」「子どもの権利条約」の認知度 

〈就学前児童保護者：問３８、小学生保護者：問３７、中学生：問３４、若者：問３６〉 

 

【こども基本法】 

 

【子どもの権利条約】 

 

  

1.5

2.4

6.4

3.3

14.4

17.7

11.9

15.8

44.2

48.0

31.9

37.0

39.9

31.9

49.8

43.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=867)

小学生保護者(n=883)

中学生(n=295)

若者(n=481)

くわしく知っている 知っている 聞いたことがある 聞いたことはない 無回答

2.8

2.9

11.5

4.4

17.9

20.9

11.8

21.0

47.5

49.1

31.8

38.3

31.9

27.1

44.9

36.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=866)

小学生保護者(n=882)

中学生(n=296)

若者(n=481)

くわしく知っている 知っている 聞いたことがある 聞いたことはない 無回答
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（２）「子どもの権利」の認知度 

〈就学前児童保護者：問３９、小学生保護者：問３８、中学生：問３５、若者：問３７〉 

 

【差別の禁止】 

 

【生存・発達の権利】 

 

4.8

5.6

15.2

12.1

37.2

40.0

25.0

29.2

32.5

33.6

28.7

29.2

25.5

20.8

31.1

29.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=869)

小学生保護者(n=879)

中学生(n=296)

若者(n=480)

くわしく知っている 知っている 聞いたことがある 聞いたことはない 無回答

6.0

6.1

15.9

12.7

38.4

41.3

29.5

32.3

31.7

32.9

27.8

27.3

24.0

19.7

26.8

27.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=868)

小学生保護者(n=879)

中学生(n=295)

若者(n=480)

くわしく知っている 知っている 聞いたことがある 聞いたことはない 無回答
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【子どもの最善の利益の優先】 

 

【子どもの意見の尊重】 

 

4.4

4.7

10.8

9.4

30.2

30.5

19.9

23.5

31.4

35.0

28.4

27.3

34.0

29.8

40.9

39.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=867)

小学生保護者(n=879)

中学生(n=296)

若者(n=480)

くわしく知っている 知っている 聞いたことがある 聞いたことはない 無回答

5.3

5.8

11.9

10.4

32.6

33.1

26.1

25.8

31.9

35.4

25.8

28.1

30.2

25.7

36.3

35.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=868)

小学生保護者(n=879)

中学生(n=295)

若者(n=480)

くわしく知っている 知っている 聞いたことがある 聞いたことはない 無回答
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【暴力からの保護】 

 

【教育を受ける権利】 

 

9.1

9.9

15.2

14.6

40.2

42.8

28.0

30.6

28.9

30.1

28.4

28.5

21.9

17.2

28.4

26.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=869)

小学生保護者(n=878)

中学生(n=296)

若者(n=480)

くわしく知っている 知っている 聞いたことがある 聞いたことはない 無回答

14.3

15.7

28.1

22.1

44.0

46.1

31.5

36.5

25.1

23.9

21.0

20.8

16.7

14.3

19.3

20.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=869)

小学生保護者(n=879)

中学生(n=295)

若者(n=480)

くわしく知っている 知っている 聞いたことがある 聞いたことはない 無回答
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【遊ぶ権利】 

 

【思想・宗教の自由】 

 

  

7.1

5.8

13.2

11.0

31.9

33.7

25.7

28.3

29.0

33.3

25.3

25.2

31.9

27.2

35.8

35.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=868)

小学生保護者(n=879)

中学生(n=296)

若者(n=480)

くわしく知っている 知っている 聞いたことがある 聞いたことはない 無回答

7.7

6.9

15.9

11.3

32.2

34.6

22.4

28.8

29.7

31.7

27.5

25.2

30.4

26.7

34.2

34.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=869)

小学生保護者(n=879)

中学生(n=295)

若者(n=480)

くわしく知っている 知っている 聞いたことがある 聞いたことはない 無回答
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（３）子どもの権利で守られていないもの 

〈中学生：問３６、若者：問３８〉 

 

（４）子どもの意見を大事に扱っているか 

〈就学前児童保護者：問４０、小学生保護者：問３９〉 

 
  

8.8

3.2

6.7

9.2

5.7

1.8

6.4

2.8

0.7

79.5

9.5

4.4

12.3

13.8

9.1

4.2

10.4

7.8

2.8

66.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもはどんな理由でも差別されない

（差別の禁止）

子どもの命が守られ、成長できる

（生存・発達の権利）

子どもに関することについては、大人は

その子どもにとって最も良いことを優先する

（子どもの最善の利益の優先）

子どもは自分に関することについて、自由に

意見をいうことができ、大人はそれを尊重する

（子どもの意見の尊重）

子どもはあらゆる暴力から守られる

（暴力からの保護）

子どもは教育を受ける権利がある

（教育を受ける権利）

子どもは休んだり、遊んだり、

文化芸術活動に参加する権利がある（遊ぶ権利）

子どもは自由に考え、宗教を選ぶことができる

（思想・宗教の自由）

その他

特になし／子どもの権利は守られている

中学生(n=283)

若者(n=472)

40.5

28.6

57.8

68.8

1.6

2.5

0.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=864)

小学生保護者(n=884)

とても大事に扱っている 大事に扱っている

大事に扱っていない 全く大事に扱っていない
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（５）品川区に自分の意見を言える機会 

〈中学生：問３８、若者：問３９〉 

 

（６）品川区は住みよいと思うか 

〈就学前児童保護者：問４１、小学生保護者：問４１、中学生：問３９、若者：問４０〉 

 

57.9

45.3

4.7

8.4

24.9

29.0

10.4

14.6

2.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=297)

若者(n=479)

アンケート 意見交換ができるイベント

ＳＮＳでの意見投稿 子どもが委員として参加できる会議

その他 無回答

59.5

55.4

59.4

51.5

38.8

41.9

36.6

43.6

1.5

2.4

3.4

3.9

0.2

0.3

0.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=869)

小学生保護者(n=884)

中学生(n=298)

若者(n=482)

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない 思わない 無回答
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（７）３年前との比較 

〈就学前児童保護者：問４２、小学生保護者：問４２〉 

 
※「３年前は子どもがいなかったのでわからない」は、就学前児童保護者にのみ含まれる選択肢です。 

 

  

18.7

14.9

30.8

32.9

22.1

44.3

1.6

2.4

0.3

0.9

17.2 9.2

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=867)

小学生保護者(n=881)

とても子育てがしやすくなった 少しは子育てがしやすくなった

あまり変わらない やや子育てがしにくくなった

非常に子育てがしにくくなった ３年前は子どもがいなかったのでわからない

３年前は住んでいなかったのでわからない
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（８）子育てや教育状況における問題 

〈就学前児童保護者：問４３、小学生保護者：問４４〉 

 

 

  

17.1

25.6

9.1

27.2

41.3

40.0

34.1

31.4

26.5

3.7

25.5

17.6

11.7

35.9

36.5

29.7

45.1

34.0

13.5

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭でのしつけが不十分であること

地域社会での子どもへの関わりが

不十分であること

学校での教育が不十分であること

受験競争が厳しいこと

親の収入などによって、

受けられる教育に差があること

子どもの遊び場が少ないこと

テレビやインターネットなどのメディア

から、子どもたちが悪い影響を

受けること

子どもの携帯電話やスマートフォンの利

用により、親が子どもの交友関係や

行動がわからなくなること

子どもが安全に生活

できなくなっていること

その他

就学前児童保護者(n=867)

小学生保護者(n=883)
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（９）子どもは現在の生活が幸せか 

〈就学前児童保護者：問４４、小学生保護者：問４５〉 

 

（１０）子どもは５年後の生活に幸せを感じているか 

〈就学前児童保護者：問４６、小学生保護者：問４７〉 

 

  

34.4

23.9

63.5

70.7

1.9

5.3

0.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=875)

小学生保護者(n=888)

とても幸せだと思う 幸せだと思う

あまり幸せではないと思う 幸せではないと思う

29.3

21.1

67.0

73.4

3.6

5.3

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=873)

小学生保護者(n=888)

とても幸せだと思う 幸せだと思う

あまり幸せではないと思う 幸せではないと思う
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（１１）現在の生活が幸せか 

〈就学前児童保護者：問４５、小学生保護者：問４６、中学生：問４０、若者：問４１〉 

 

（１２）５年後の生活に幸せを感じているか 

〈就学前児童保護者：問４７、小学生保護者：問４８、中学生：問４１、若者：問４２〉 

 

 

42.2

29.2

44.3

26.8

52.1

62.8

49.3

61.8

4.7

7.3

4.4

8.9

1.0

0.7

2.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=875)

小学生保護者(n=890)

中学生(n=298)

若者(n=482)

とても幸せ 幸せ あまり幸せではない 幸せではない 無回答

33.0

22.1

33.6

27.2

60.6

67.9

55.0

61.0

5.6

8.5

8.7

9.1

0.8

1.5

2.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童保護者(n=873)

小学生保護者(n=886)

中学生(n=298)

若者(n=482)

とても幸せだと思う 幸せだと思う

あまり幸せではないと思う 幸せではないと思う

無回答
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